

宁波奶粉市场高端化趋势明显

# 高端奶粉≠更营养更安全

专家:大部分营养成分并无太大区别

□记者 史娓超

408元一罐的奶粉只够吃一星期,一个月的奶粉花费就是1632元。尽管如此,愿意为这些价格高昂的奶粉买单的妈妈却越来越多。记者近日走访宁波婴幼儿奶粉市场了解到,近年来,奶粉品牌高端化趋势正在越来越明显。然而,这些“高大上”的奶粉到底好在哪?它们确实更营养、更安全吗?

## 奶粉高端化趋势明显,一款400多元的婴儿奶粉销量同比增3成

最近,即将结束产假的市民王女士很纠结:断奶后给宝宝选择什么配方奶粉好呢?这几天,王女士和家人一起逛超市的时候都会去婴幼儿奶粉销售区域逛一逛。这一逛,她发现现在的奶粉行情可谓水涨船高,“200多元一罐的奶粉算是很普通了,货架上400多元一罐的奶粉比比皆是。”

记者从市区华润万家、欧尚等多家大型超市了解到,奶粉品牌高端化的趋势正在越

来越明显。市场份额排名靠前、大家耳熟能详的婴幼儿配方奶粉品牌大部分都推出了高端系列。比如雅培有机菁智1段奶粉900克售价470元,惠氏启赋1段奶粉900克售价408元,美素佳儿的皇家美素1段奶粉900克售价398元。

以惠氏启赋1段为例,每罐售价408元,900克规格的量通常只够一个6个月大的宝宝吃一个星期,那么仅奶

粉一个月的花销就高达1632元。尽管如此,愿意为这些价格高昂的奶粉买单的妈妈并不少。

记者从欧尚超市海曙店了解到,以惠氏启赋为例,该店今年5月的销量为78404元,比去年猛增37%。华润万家数据显示,惠氏启赋今年5月销量同比增加10%。

“给孩子买高端奶粉的妈妈年龄集中在85后、90后,这批人的共同特征是价格敏感度不

高,最在意奶源。”欧尚超市海曙店一名奶粉销售人员称。

而销量的变化也体现在超市的采购铺货策略上。据华润万家宁波公司一位奶粉采购负责人介绍,惠氏最早旗下只有一个国产金装系列,每罐售价100来元。后来推出启赋,最初定价就超过300元。“2013年、2014年,在我们超市,金装和启赋的占比是6比4,到了现在,金装和启赋的占比倒过来了,变成了4比6。”

## 高端奶粉≠更营养更安全,大部分奶粉营养成分并无太大区别

据了解,所谓有机奶粉是严格按照有机农业标准生产的奶粉,如有机奶源牧场必须在三年内未使用过农药、化肥、除草剂、植物生长调节素等违禁物质,有机奶牛的生长过程符合生物自然法则,只在哺乳期产奶,绝不允许添加任何激素、抗生素、防腐剂等,加工、包装、储藏、运输也要严格按照有机食品的有关标准等。

乳业高级分析师宋亮认为,有机奶看似是“最安全”的奶制品。但事实上,市场上正规

渠道销售的品牌奶粉都是安全的。即便是这些普通奶粉也都做到了不会使用化肥、农药、激素等化学物质。

记者搜索国外母婴网站,以目前国内知名度较高的有机奶粉品牌泓乐HOLLE和普通奶粉爱他美为例,泓乐2段600克装售价9.33欧元,每100克为1.55欧元,爱他美2段800克售价14.93欧元,每100克为1.86欧元。由此可以看到,与国内相反,有机奶粉的价格反而比普通奶粉更便宜。

据了解,有机奶粉在欧洲属于小众产品,更多的是一些消费者源于对自然的崇尚,如素食主义者,而并不是像国内将有机食品理解为更安全、更营养。

除了这些高端奶粉各自着重宣传的优势,高端奶粉和普通奶粉的营养成分上又有多大区别呢?

记者在超市货架上拿了同样是惠氏旗下的高端系列启赋3段和普通系列S-26金装3段,进行了营养成分对比。记者看

到,启赋营养成分表中标注共34种,S-26金装营养成分表中标注共35种,主要营养成分相差无几,个别微量元素的含量普通奶粉还更高一些。而根据现场奶粉销售人员介绍,两者最大的不同在于启赋含有OPO结构脂。

“从营养性来看,只要符合国标,高端奶粉与普通奶粉都能达到国内婴幼儿奶粉的营养健康标准。”一位业内人士坦言,高端奶粉并不比普通奶粉更营养。

## 冷静看待理性选择,适合自家宝宝的才是最好的

相关人士建议,消费者要理性看待高端奶粉,不要盲目追求,不要被价格、宣传所迷惑。如果消费者要购买有机奶粉,在选购时,一是最好选择有国内、国外两个以上有机认证机构的奶粉,二

是可以扫描包装上的二维码辨别真伪。

“不管是高端奶粉还是普通奶粉,适合自家宝宝的才是最好的。奶粉主要看奶源,再看宝宝肠胃是否适应,要吸收好、不过敏。”已

经是两个孩子妈妈的吕女士说。

一位乳制品行业资深从业者表示,国内婴幼儿奶粉消费市场已经养成一个以价格论品质、以产地论品质的不正常现象。未来高价奶粉还会有

市场,消费者还需要两三年时间才能恢复一个合理的认识。事实上,国内大品牌的奶粉在营养性和安全性上并不比国外品牌差,但对国内乳制品品牌的信心也需要时间来恢复。

## 世界环境日 以分类之名 来一趟说走就走的垃圾之旅

“哇,我感觉这里好酷啊!像变形金刚一样!”昨天上午,来自江东第二实验小学102班的汪子涵小朋友在参观东部新城垃圾中转站的垃圾处置设备时不由得发出这样的赞叹。昨天是一年一度的世界环境日。在这样一个特殊的日子里,市城管局生活垃圾分类管理中心邀请江东第二实验小学近百名师生及家长参加“垃圾去哪儿了”万人公益环保考察活动,亲身体验了一场说走就走的垃圾之旅。

市城管局生活垃圾分类管理中心副主任胡柳告诉记者,“垃圾去哪儿了”万人公益环保

考察活动正式启动始于2015年7月,围绕垃圾从产生、收集、运输、处置设计考察流程,串联起垃圾源头产生小区、垃圾中转站、厨余垃圾处理厂、生活垃圾填埋场、生活垃圾焚烧场、生化(粪便)处理厂等环卫相关设施。

截至目前,“垃圾去哪儿了”活动已累计组织8000余人参观,群体覆盖居民、学校、机关企事业单位,获得广泛好评。作为垃圾分类工作的有效载体,颇具系统性的参观让市民真正走近垃圾分类,在了解垃圾分类的过程中,直观感受垃圾分类的迫

切性,明白通过个人的参与和努力,生活中70%~80%是可以进行资源再利用的。

在东部新城垃圾中转站的监控室里,大家看到,垃圾清运车进入中转站后,工作人员操作机械倾倒垃圾、压缩、再转运至下个环节填埋、焚烧,整个过程把控得清清楚楚。带队的杨老师说:“今天正好是世界环境日,在这么特殊的日子里,能够带学生出来学习了解这些跟我们生活息息相关、而平时又不容易接触到的知识,意义非同一般。”

随后,大家又走进宁波市生活垃圾处理厂,“这里真的是便便厂?”

## 甬股交推出多层次投融资服务 吸引成长企业纷至沓来

**本报讯** (记者 崔凌琳 通讯员 戴龙成)

宁波最具活力的优质企业与最强投资人邂逅,会碰撞出怎样的思想火花?上周五,宁波十大金牌投资人与最具投资价值20强企业在宁波股权交易中心,就“如何利用私募股权融资做大做强”进行了深入的探讨。

据悉,包含邻家网络、海上鲜信息、普利达、动一电器等在内的20家最具投资价值企业,是宁波近年来涌现出来的新秀,主要涉及互联网金融、医药、新材料、环保等领域,具有行业较好、发展较快、未来成长空间较大的特点。这些企业深知股权融资对于企业成长、优化其资本结构的意义。面对甬股交多层次投融资服务套餐的“诱惑”,他们纷纷表达了尽快在甬股交挂牌的愿望。

赛伯乐甬科股权投资管理有限公司合伙人叶聚利在接受记者采访时表示,宁波的民间资本很多,投资者也很多,但投向宁波本土的企业却并不多,其关键原因还是宁波的企业不够主动,他希望更多的宁波企业能对甬股交这样的多层次投融资服务平台有所认识,更加主动地接触和运用多层次资本市场,以激发自身活力,获得更加长足的发展。

宁波股权交易中心总经理周斌表示,截至上周,向甬股交递交挂牌申请的企业已逾300家。中心希望通过走进甬股交系列活动的持续推进,与市股权协会、清科论坛中的优秀私募股权机构建立紧密的合作关系,持续开展各类投融资路演活动,欢迎越来越多的中小微企业来甬股交挂牌融资,也希望更多投资机构在甬股交找到好的企业。

垃圾分类的气息。

“接下来,‘垃圾去哪儿了’活动将继续作为一项长期性活动邀请更多的市民前来参观体验,它已经成为垃圾分类工作必不可少的有利帮手了,《人民日报》也曾对我们这个项目进行过图文报道,此外还荣获‘宁波市杭州商会杯’第三届公益项目设计大赛二等奖。垃圾分类宣传教育基地已于日前正式成立并对外开放,希望有越来越多的市民能够参与到垃圾分类的队伍中来!”胡柳说。

记者 边城雨  
通讯员 傅婷婷